
VÁLASZ ÁDER JÁNOSNAK 
 
 
Áder János a Fidesz rendkívüli, „furkósbotkampány”-sajtótájékoztatóján az MSZP érdekeit 
szolgáló összehangolt rágalomhadjárat részeként volt szíves aposztrofálni A Viktor című 
könyvemet. Bűnömül rója föl, s kötődésem bizonyítékának szánja, hogy vendége voltam az 
MSZP kongresszusának, megfeledkezve arról: ott Bodor Pál, Csányi Vilmos, Janikovszky 
Éva, Juszt László és Kertész Ákos megtisztelő társaságában dedikálhattam. S azért ott, mert 
ők hívtak meg. Ha a Fidesz invitált volna kongresszusára dedikálni vagy beszélgetni, 
természetesen oda is szívesen elmentem volna, de ők nem hívtak.  

Áder János és csapata – nyilván Orbán Viktor irányításával – eleddig csupán APEH-
ellenőröket tudott rám küldeni, a Magyar Televízióból tudott kirúgatni, könyvem fölvásárlását 
próbálta megszervezni, valamint tudatni velem: ha ők győznek a választásokon, „olyan idők 
jönnek, hogy eltűnnek ezek a hangok”. Mindössze mocskolódni tudott könyvemen, csak 
annyira tellett, hogy „hiteltelen gyalázkodásnak” és hasonlónak minősítsék, ahelyett, hogy 
előálltak volna akár egyetlen cáfolattal is: mi az, amit leírtam, pedig nem is igaz. A sok éven 
át Orbán közvetlen közelében dolgozott Fellegi Tamás éppen a Népszabadságban kapott 
teret engem válaszra nem méltó módon gyalázni, de képtelen volt egyetlenegy icipici konkrét 
tényt, történetet vagy elemzést fölmutatni: íme, ez nem igaz, Kende hazudik! Úgy vélte: 
nekem meggyőződésem, hogy az országot és népét félteni kell a jelenleg kormányzó 
emberektől. Nos ebben az egyben viszont igaza volt. Félteni kell. 

Áder azonban most túlment azonban azon a határon, hogy csupán minősítette volna 
kötetemet, a megszokott zavaros sejtetésekkel és csúsztatásokkal. Tényt is óhajtott közölni, 
emígy: „… az MSZP ifjúsági szervezetének egyik tagja pedig rendszeresen szervezi Kende 
haknijait”. 

Tekintettel arra, hogy „haknijaimat” – amelyeket persze az igazsághoz pici érzékkel is 
bíró embernek bajos lenne így neveznie, lévén ingyenesek – sajnos senki nem szervezi, 
ezúton fölszólítom Áder Jánost: vagy tárja a nyilvánosság elé bizonyítékait erről, vagy kérjen 
nyilvánosan bocsánatot, amiért igaztalanul vádolt meg. 

 
(Megjelent: Népszabadság, 2002. március 23.) 
 


